

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания  
Выходит 25 раз  
в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Урень, Горьк. области,  
Дом советов

## КОМСОМОЛ—ВЕРНЫЙ ЗАЩИТНИК РОДИНЫ!

Кровавая банда германских фашистов, до зубов вооруженная танками, самолетами, пушками, вторглась на нашу священную землю, мечтая поработить свободный советский народ.

На огромном фронте от Белого до Черного моря идут жестокие бои. Красная Армия героически отстаивает каждую дюйм советской земли, беспощадно уничтожает зарвавшихся германских разбойников. Красноармейцы, командиры и политработники повсюду проявляют образцы мужества и героизма.

Грудью защищает свою родину орденосносный ленинско-сталинский комсомолец. Как и в годы гражданской войны, доблестные сыны родины—комсомольцы бесстрашно дерутся с фашистами-разбойниками. Вот один из множества примеров. Противник открыл из нескольких орудий огонь по танку комсомольца-сержанта Кострыкина, находящегося в разведке. Одним вражеским снарядом перебило ведущее колесо. Танк встал. Но Кострыкин не растерялся. Товарищи Кострыкина были ранены. Но мужественный комсомолец метким огнем восил врага, 18 часов защищал машину. Шесть раз враги пытались завладеть ею, но каждый раз, неся большие потери, откатывались назад. В одну из атак фашистам удалось подобраться на расстояние 30 метров, но Кострыкин забросал их гранатами. Так мужественный комсомолец отстоял свой танк, убив десятки фашистов.

Не только на фронте, но и в тылу многомиллионная армия ленинского комсомола проявляет подлинный героизм. Комсомольцы патриоты самоотверженно, с удвоенной энергией трудятся на производстве, они готовы пойти на любые жертвы для полного разгрома врага.

Комсомольцы нашего района, как и всего Советского Союза, живут едиными целями: в тылу работать, как на фронте, всеми силами помогать Красной Армии в ее освободительной войне против гитлеровской Германии.

На льнозаводе смена № 2, которой руководит комсомолка Н. Большакова, выполняет норму на 140—230 проц. Честно работает комсомолец-слесарь тов. Созинов (смена № 3). Он быстро ликвидирует простои, поломки. По-стахановски работают комсомольцы тт. Ершова,

Макина (Уренский колхоз) и многие другие.

Молодые юноши и девушки заменяют ушедших на фронт. Например, ученики 9 класса Мамонтов и Реунова учатся управлять трактором. На пост председателя Темтовского сельпо встала комсомолка А. Потехина.

Верные защитники своей родины—комсомольцы стремятся овладеть военным делом, чтобы всегда быть готовым к защите родины. Это—Миша Киреев, Л. Кожина, К. Заболотских, И. Оралов и многие другие.

Молодежь, воспитанная ленинско-сталинским комсомолом, поспевает везде и всюду. 27 июля комсомольцы с. Урень вышли на субботник и собрали 4 тонны черного металлического лома, столь нужного для обороны.

По зову родины сталинская плеяда комсомольцев готова с оружием в руках идти на битву с врагом. Секретарь карповской первичной организации тов. Шабаров, человек и свободу. Участник боев с белофиннами комсомолец тов. Цыганов Александр пошел на фронт добровольно.

Комсомольцы и комсомолки должны помнить, что все нужно подчинить интересам фронта, все для победы над врагом. Военная обстановка требует, чтобы комсомольцы всегда поддерживали порядок, железную воинскую дисциплину, трудились с удвоенной энергией.

Почетная и ответственная задача стоит перед колхозными комсомольскими организациями. Комсомольцы должны бороться, чтобы провести уборку урожая быстро и без потерь, досрочно рассчитаться с государством по поставкам сельхозпродуктов.

Без устали, не покладая рук работать в интересах фронта, Красной Армии. Стахановской работой на производстве, на полях увлекать всех на борьбу с врагом. «Ленинско-сталинский комсомол всегда был ближайшим помощником большевистской партии, верным сыном своей родины. И сейчас, когда черные силы фашизма ворвались на нашу землю, комсомольцы и комсомолки, все юноши и девушки нашей страны сплотились под знамена партии, железной стеной поднялись на защиту родной земли, готовы разгром врагу». («Комсомольская правда»).

### ДОСРОЧНАЯ УПЛАТА ЗАЙМА

Колхозники Уренской сельхозарттели «Трактор» досрочно рассчитываются по займу Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Звеньевые Влудия Кирилловна Орлова и Евсейя Пименовна Бязева оформили подписку по 200

руб. каждая. Всю сумму подписки они уплатили. По 150 рублей внесли за заем Иван Фадеевич Борисов и Пимен Иванович Князев.

В. Костров  
Председатель Уренского сельсовета.

### ПОДАРКИ БОЙЦАМ

Женщины, проживающие в Темтовском колхозе «Ответ вредителям», по инициативе заведующей избы-читальней тов. Ковальчук, приготовили подарки бойцам Красной Армии: носовые платки, туалетное мыло, бумагу с конвертами, папиросы и конфеты.

О. Грязнова.

### ЖНУТ ОВСЯНИЦУ

Колхозники Темтовской сельхозарттели организованно работают на уборке сена. Сегодня заканчивают уборку клевера на площади 70 га.

Часть женщин переключена на жнитво красной овсяницы на семена. Сжато около 20 гектаров.

О. Г.

### УБЕРЕМ УРОЖАЙ БЕЗ ПОТЕРЬ

Обильный урожай озимых зреет на полях Роговского колхоза «Социалистические рельсы». К уборке его колхозники готовят инвентарь, сбрую, мешкотару. Отремонтированы пять жаток, молотилки, для работы на них закреплены люди. Очищены от мусора токи, на уборке нового урожая работать так же организованно, как и на сенокосе. Не допустить потерь зерна, так как каждый килограмм убранных хлеба—удар по врагу.

Для общественного скота заложено 8 тонн силоса.

Е. Волков.

Председатель Тулажского сельсовета.

### УБИРАЮТ ЛУГОПАСТИБНЫЕ ТРАВЫ

На призыв товарища Сталина колхозники Ворошиловского сельсовета отвечают ударной работой на полях, хорошей подготовкой к уборке урожая. Каждый стремится помочь Красной Армии и Флоту в быстрой победе над злейшим врагом человечества—фашизмом.

Во всех колхозах закончена уборка сена. На сенокосе колхозники работали дружно, с темна до темна, выполняя по полторы—две нормы в день. В Мало Кирилловской артели «Советская деревня», Серовской «Путь Ленина», Крутовражской «Ударник» колхозники переклещены на уборку лугопастбищных трав. Мужчины, женщины и здесь трудятся по-стахановски. Татьяна Сизова, Вера Малышева, Комарова (Серово), например,—каждая работает за двоих.

Заканчиваются последние приготовления к уборке урожая. Жатки, молотилки отремонтированы, токи очищены, сейчас очищают склады. В десяти колхозах (Серовском, Артамоновском, Больше-Никитинском и др.) составлены рабочие планы. Каждый колхозник знает свой участок работы на уборке урожая. В. Тимофеев.  
Председатель Ворошиловского сельсовета.

## Соберем металлический лом. Он нужен стране!

Сбор черного и цветного металла, начатый по инициативе комсомольцев, дал стране тысячи тонн металла. Металлический лом сейчас собирают комсомольцы, пионеры, школьники, домохозяйки.

Вместе с негодными изделиями из красной меди многие трудящиеся-патриоты сдали новые медные чайники, ложки, ковши и т. д.

Сбор металлического лома по инициативе комсомольцев организован и в нашем районе. Граждане Уреня сдают все негодные вещи: старые кровати, чугуны, ведра и другие изделия из металла.

Собранный лом будет отправлен на переплавку. Через некоторое время негодные тазы, гири, кровати и другие предметы в пули и снаряды—«гостинцы» для фашистских разбойников.

Сбором металла в системе потребительской кооперации хорошо занимается ряд сельпо. В июле Устанское сельпо собрало лома черного металла 16 тонн, Уренское—14,5 тонны. Начали собирать лом черных металлов в Темтовском сельпо. Вывезено 7 тонн черного и 250 кг. цветного металла. Всего по району на 28 июля за-

готовлено и вывезено на станцию 52 тонны черного металла и 450 кг. цветного.

Эту работу нужно развернуть шире, чтобы в каждой организации, колхозе, колхозном дворе собрать весь ненужный металлолом. Нужно расказать каждой домохозяйке, что черный и цветной (медь, алюминий, бронза, бабит) металл нужен для обороны страны. Ни одна негодная кружка, чайник, самовар, примус, ложка, консервная банка, даже тюбик из-под зубной пасты, не должны захламывать жилье. Их надо подобрать и сдать на заготовительные пункты потребительской кооперации или другие заготовительные организации.

Сбор металлолома должен возглавить комсомольцы. Привлечь к этой работе пионеров, школьников и домохозяек. По примеру передовых районов в райкоме ВЛКСМ организовать штаб, который будет руководить сбором металла.

Каждый грамм цветного, килограмм черного металла будет сокращать фронт войны.

Комсомольцы, пионеры, школьники и домохозяйки! Собирайте лом черного и цветного металла. Он нужен стране!

П. Морозов.

### 35 тонн лома

Успешно проходит сбор металлического лома в колхозах Шалегского и Мальковского сельсоветов. В Больше-Шалегском собрано лома 500 килограммов, в Больше-Песочновском—300 килограммов. Савинский, Мальковский и Собакинский колхозы собрали около 20 тонн, а всего сельпо заготовило лома 35 тонн.

А. Кузнецов.

Заготовитель Шалегского сельпо.

Активное участие в сборе металлолома в колхозах Мальковского сельсовета принимают школьники и комсомольцы. По инициативе комсомольцев первичной организации «Путь Ильича» Константина Смирнова и Ивана Киселева собрано лома 2400 килограммов. По инициативе допризывников Федора Малькова и Павла Королева собрано 2 тонны.

С. Мальков.

### Заложили силос

В Опушкинском колхозе «Оживление», Мало-Горевском имени Ворошилова, Рыбковском имени Фрунзе заканчивают сенокос. Колхозники заготовили достаточное количество зеленого сена. Займаться о создании прочной кормовой базы для скота на стойловый период, в этих колхозах закладывают силос. В Опушкине заложено 40 тонн, М.-Гореве и Рыбкове—по 10 тонн.

—Силос—молокогонный, сочный корм,—заявляют колхозники. При обеспечении скота добавочными кормами мы сумеем сохранить весь общественный скот в колхозах, дадим стране больше мяса, молока, кожи и других продуктов. Обеспечим быструю победу над кровожадным врагом.

Машков.

Секретарь Горевского сельсовета.

### Работают, как никогда раньше

Наш колхоз заканчивает сенокос. С естественных лугов душистое сено уже убрано и заготовлено. Завтра с площади 70 гектаров заканчиваем уборку клевера. На сенокосе работают от мала до велика. Школьники хорошо помогают на сушке и уборке сена. Работают колхозники действительно по-ударному. Нормы перевыполняют все, нет ни од-

ного отстающего. Машиноводы на косилках 50-летний Матвей Матвеевич Торопов и Василий Алексеевич Сперанский ежедневно выполняют по полторы—две нормы.

Готовимся к уборке обильного урожая. Инвентарь отремонтирован, составлен рабочий план.

Торопов.

Председатель Горевского колхоза «Новый быт».



## От советского информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ИЮЛЯ)

В течение 28 июля наши войска продолжали вести бои на Смоленском и Житомирском направлениях. Наступление противника на этих направлениях разбивается о стойкость и упорство наших войск. Наши войска местами переходят в решительные контратаки и наносят противнику тяжелые потери.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по крупным группировкам противника и по авиации на его аэродромах. По уточненным данным за 26 июля уничтожено 109 немецких самолетов. Наши потери 36 самолетов.

Действиями береговой обороны и авиации Краснознаменного Балтийского Флота потоплены миноносцы и два сторожевых корабля противника. Наш флот потерял один миноносец.

После опубликования в советской и иностранной печати секретных документов германского главного командования о подготовке немецко-фашистскими войсками широкого применения отравляющих веществ в войне против СССР, — финляндское радио, инспирированное немцами, 25 июля заявило: «Военные круги Германии категорически заявляют, что эти документы сфабрикованы в

СССР». Однако, опубликованные факты и документы были столь неопровержимыми, что уже на следующий день германское информационное бюро вынуждено было признать подлинность опубликованных документов.

Теперь фашистская пропаганда выкинула новый, столь же неуклюжий трюк. Немецкое информационное бюро 26 июля передало по радио сообщение, в котором отрицает подлинность опубликованных в советской печати секретных документов, карт и схем германского главного командования о подготовке немецких фашистов к нападению на Турцию, объявляя их «выдумкой советской пропаганды».

Советское информбюро сообщает, что подлинные документы, карты и схемы о расположении турецких аэродромов, арсеналов, военных предприятий и т.д. переданы Советским правительством турецкому послу в СССР г-ну Актаю, а также были представлены для обозрения иностранным корреспондентам в Москве. Эти документы настолько убедительны, что пойманым с поличным гитлеровцам не удастся при помощи лжи отвертеться и скрыть свою подготовку военного нападения на Турецкую республику.

За последние дни наши части, при захвате ряда немецких

блиндажей и укрепленных точек на одном из участков фронта Смоленского направления, находят австрийских пулеметчиков, прикованных к пулеметам. Только за 26 и 27 июля отмечено 12 таких случаев. На руке пулеметчика Фердинанда Кербер надета железная браслетка, запирающаяся особым ключом. От браслетки идет длинная железная цепочка, которая соединена кольцом с рукояткой пулемета. Пулеметчик, таким образом, не может покинуть блиндажа. Пленный пулеметчик заявил, что он прикован к пулемету накануне вечером, когда немецкие войска под напором красноармейской части начали отходить назад. Все лицо пулеметчика избито стальной плеткой. «Оставшись в блиндаже один, — рассказывает Ф. Кербер, — я первое время стрелял, опасаясь, что какой-нибудь офицер вернется и застрелит за невыполнение приказа. Но стрелял вверх. Затем, когда мне показалось, что немцы ушли за 3—5 километров, я прекратил стрельбу. По советским войскам я не выпустил ни одной пули. Страшно хотелось повернуть пулемет в тыл уходившим немцам...». В двух блиндажах найдены совершенно обесилевшие австрийцы-пулеметчики. Немецкие офицеры не оставили прикованным к пулеметам солдатам ни крошки хлеба.

## (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ ИНФОРМБЮРО)

В течение 29 июля наши войска вели бои с противником на Новоржевском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Особенно ожесточенные бои происходили на Смоленском направлении, где наши части рядом последовательных контрударов сбивали противника с занятых им позиций, нанесли ему тяжелые потери.

На остальных участках фронта велись поиски разведчиков и происходили бои местного значения.

### Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля

В ночь с 28 на 29 июля немецкие самолеты в количестве 140—150 пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рассеяли отряды вражеских самолетов и не допустили их к Москве.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по скоплениям частей противника. За 27 и 28 июля наша авиация сбивла 74 немецких самолета. Наши потери 51 самолет.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля сбито не 9, как указывалось в сообщении, 10 немецких самолетов.

Два дня полк под командованием майора Серова атаковывал немцев. К вечеру второго дня командование германской

группы войск попыталось возобновить наступление нашего полка. В контратаку на красноармейцев были брошены пьяные фашистские солдаты. Советские пулеметчики подпускали их на 80—100 метров и расстреливали в упор. За два дня бойцы полка майора Серова уничтожили около 1000 немецких солдат и офицеров и захватили в плен 120 солдат и 25 офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 17 орудий разных калибров, 126 мотоциклов, 7 минометов и 22 автомашины.

### Разрыв дипломатических отношений между Финляндией и Англией

Агентство Рейтер передает, что, как было официально объявлено в Лондоне, Финляндия заявила о разрыве дипломатических отношений с Англией.

(ТАСС).

## В фонд обороны страны

Миллионы советских патриотов горячо откликнулись на призыв вождя народов СССР тов. Сталина отдать все силы на поддержку Красной Армии, на разгром врага. Самоотверженно работая на фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях, они помогают своей родной Красной Армии громить ненавистного врага. Беззаветно преданные своей родине, многие рабочие, колхозники, интеллигенты предложили для мобилизации новых средств на оборону создать особый народный фонд. Тысячи людей уже вносят в этот фонд обороны свои сбережения, которые принимаются отделениями государственного

банка СССР. Все деньги зачисляются на счет союзного бюджета по 40-му разделу под наименованием: «Фонд обороны страны». Наряду с денежными суммами поступают различные драгоценности, стоимость которых зачисляется в тот же фонд.

Многие жители столицы отдадут через отделения Московского городского банка в народный фонд обороны золотые и серебряные вещи.

Народный артист СССР А. А. Остужев внес в Коминтерновское отделение Московского городского банка 3 тысячи рублей, которые просит зачислить в фонд обороны. Контра связи Кировского

района Москвы передала в госбанк полученный ею от неизвестного отправителя пакет с золотыми монетами старой чеканки на 170 рублей по номинальной стоимости и 13,5 грамма золота-лома. От Е. В. Лебединцевой поступил серебряный чайный прибор весом в 1679,5 грамма, от Д. А. Андруевич — 20,2 грамма золота-лома и т. д.

Непрерывным потоком из городов и сел, из самых далеких уголков нашей родины идут поступления в фонд обороны. Советский народ создает мощный фонд обороны своей великой страны.

(ТАСС).

## Неслыханные издевательства румынских властей над членами б. советской миссии в Румынии

29 июля сотрудник ТАСС беседовал с только что возвратившимся в СССР б. посланником СССР в Румынии тов. А. П. Лаврентьевым.

На вопрос сотрудника ТАСС, в каких условиях происходил отъезд советской миссии из Румынии, тов. Лаврентьев рассказал следующее.

— Требования об отъезде советской миссии было предъявлено мне в 8 часов утра 22 июня, причем румынское министерство иностранных дел, действовавшее по прямому поручению Антонеску, привело совершенно смешные мотивы в обоснование своего требования. Так, например, было заявлено, будто миссия СССР «не выполняла все требования по соблюдению светомаскировки».

Я, — рассказывает тов. Лаврентьев, — отклонив эти нелепые обвинения, заметил, что они, очевидно, являются причиной, по которой Румыния прерывает дипломатические отношения с Советским Союзом. Лишь в ответ на это директор протокольного отдела румынского министерства иностранных дел Лекеа заявил, что он «забыл сказать, что военные действия между Германией и Советским Союзом уже начались и что Румыния, как союзница Германии, выступила на стороне последней».

По распоряжению Антонеску от советской миссии потребовали, чтобы она покинула здание миссии в течение часа и в тот же день, т. е. 22 июня, выехала является прямым нарушением существующих международных норм, что в числе уезжающих советских граждан много женщин с детьми, которые должны иметь время для подготовки к поездке в дальний путь, остались без всякого ответа.

Спустя 30 минут после моего возвращения из министерства иностранных дел городские телефоны миссии были выключены, и она была, таким образом, отрезана от внешнего мира. Затем в миссию ворвались агенты румынской охраны — сигуранцы. С явной провокационной целью румынские

министерство иностранных дел заявляло, что если члены миссии немедленно не покинут здание, то румынские власти «снимают с себя всякую ответственность за безопасность членов советской миссии» и «предупреждают» о возможности всяких инцидентов.

Самые ужасные издевательства со стороны румынских властей начались тогда, когда весь персонал советской миссии, включая женщин и детей, был изолирован в поезде и оказался буквально в тюремных условиях. Среди 26 детей членов советской миссии и среди самих членов миссии были больные. Кроме того, среди 30 женщин была одна беременная женщина, которая должна была разрешиться со дня на день. Однако румынские власти, несмотря на мои настоятельные требования, отказали в присылке медицинской помощи.

Неоднократные мои требования о том, чтобы нас посетил представитель какой-либо нейтральной миссии, в частности американской или шведской, остались без всякого внимания. Позднее выяснилась совершенно возмутительный факт: оказывается, мое письмо на имя шведского посланника г. Ройтерсворд от 30 июня было вручено ему румынскими властями только 4 июля.

В результате совершенно невыносимой обстановки весь мужской персонал миссии 2 июля объявил голодовку, которая продолжалась до вечера 4 июля. Только под давлением нашего энергичного протеста к нам при-

переправили на болгарскую территорию.

7 июля мы прибыли на территорию Болгарии, 14 июля приехали в Истанбул, откуда возвратились на родину. Беспрецедентные издевательства, которым подвергся состав советской миссии, в Румынии, — говорит тов. Лаврентьев, — представляют собой вопиющее нарушение самых элементарных норм международного права со стороны правительства Антонеску, этого вассала гитлеровской Германии.

(ТАСС).

## УНИНИЕ И ГОЛОД В ГЕРМАНИИ

Провал германских планов на восточном фронте, пишет корреспондент агентства ОФИ, вызвал в Берлине громадное разочарование. Состояние населения угнетенное. Рабочие очень утомлены от голода и бессоницы. Отмечается резкое падение производительности

труда. Цены на продукты возросли в Германии за последние 15 дней на 40 процентов. Гражданское население голодает, т. е. продовольственные запасы иссякли. Остатки продуктов резервированы для армии.

(ТАСС).

## Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

Богородская школа среднего сельскохозяйственного образования с 2-х годичным сроком обучения с 1-го июля по 18 августа производит прием учащихся на 1 курс.

Школа готовит техникув сельского хозяйства средней квалификации по всем отраслям хозяйства (колхозов, совхозов и МТС).

Правила приема в школу обычные, как и в сельхозтехникум. Огласительный прием без испытаний. Плата за обучение по 75 рублей в полугодие.

Огласительный учебный обеспечивается стипендией 70 рублей в месяц. За время учебно-производствен-

ной практики учащиеся получают оплату за труд наравне с сельскохозяйственными рабочими. При школе имеются: общежитие, столовая и учебное хозяйство. Приемные испытания с 19 до 28 августа.

При явке в школу обязательно иметь паспорт и подлинный документ об образовании.

Заявления с документами, требующимися по правилам приема и почтовой маркой для ответа, направлять по адресу: г. Богородск, Горьковской области, ул. Ленина, дом № 184.

Дирекция школы.